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Na resposta aos restantes itens, apresente todos os cálculos que tiver de efetuar e todas 

as justificações necessárias. Quando, para um resultado, não é pedida a aproximação, 

apresente sempre o valor exato. 
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1. Considere, num plano munido de um referencial ortonormado de origem 𝑂, os pontos 𝐴(0 , 2), 

𝐵(0 , −3) e  𝐶(−√2 ,−1). Seja 𝑀 o ponto médio de [𝐵𝐶].  

Uma condição que define a circunferência de centro 𝑀 e raio ‖2𝑂𝐵⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ − 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗‖ é:  

(A) (𝑥 +
√2

2
)
2

+ (𝑦 + 2)2 = 11                              (B) (𝑥 +
√2

2
)
2

+ (𝑦 + 2)2 = 25 

(C) (𝑥 +
√2

2
)
2

+ (𝑦 + 1)2 = 11                              (D) (𝑥 +
√2

2
)
2

+ (𝑦 + 1)2 = 25 

 

 

2. Num referencial o.n. 𝑂𝑥𝑦𝑧, considere a esfera definida por (𝑥 − 1)2 + (𝑦 − 2)2 + (𝑧 − 3)2 ≤ 18 e 

a reta definida por (𝑥, 𝑦, 𝑧) = (1,2, 3) + 𝑘(0,0, 1), 𝑘 ∈ ℝ. 

 A interseção da esfera com a reta é:  

 (A) o conjunto vazio.                                          (B) um ponto. 

 (C) dois pontos.                                                  (D) um segmento de reta. 

 

 

3. Considere as funções 𝑓 e 𝑔 cujos gráficos se encontram representados na figura. 

Sabe-se que o ponto de coordenadas (0, 2) é um ponto do gráfico de 𝑓. 

 

3.1. Qual das seguintes proposições é verdadeira? 

(A)  ∀𝑥 ∈ ℝ ,   𝑔(𝑥) > 0                               (B) ∀𝑥 ∈ ℝ−, 𝑔(𝑥) ≥ 𝑓(𝑥) 

(C)   ∃𝑥 ∈ ℝ ∶   𝑓(𝑥) = 𝑔(𝑥)                         (D) ∃𝑥 ∈ ℝ+:  𝑓(𝑥) = 1 

 

3.2. De acordo com as condições da figura e sabendo que 𝑓 é uma função afim cujo zero é −3, 

determine a expressão analítica que defina a função 𝑓. 

 

 

4. Considere, num referencial ortonormado do plano, o quadrado definido pela condição 

0 ≤ 𝑥 ≤ 5 ∧  1 ≤ 𝑦 ≤ 6 e a reta 𝑟 definida por (𝑥, 𝑦) = (0, 7) + 𝑘(√3 − 1, 2), 𝑘 ∈ ℝ. 

4.1. Defina, por uma condição, a circunferência inscrita neste quadrado. 

 

4.2. Considere as proposições 𝑎, 𝑏 e 𝑐:  

  𝑎: “O ponto de interseção da reta 𝑟 com o eixo das ordenadas é um ponto do quadrado.” 

  𝑏: “A reta 𝑟 é paralela ao eixo das abcissas.” 

  𝑐: “A reta 𝑟 é paralela à reta de equação 𝑦 = (√3 + 1)𝑥.” 

  Indique, justificando, o valor lógico da proposição (~𝑎 ∧ 𝑏) ∨ 𝑐. 
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5. Na figura está representado, num referencial o.n. 𝑂𝑥𝑦𝑧, um prisma triangular [𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹].  

Sabe-se que: 

 [𝐴𝐵𝐹] e [𝐷𝐶𝐸] são triângulos retângulos; 

 [𝐴𝐷𝐸𝐹] é um quadrado e está contido no plano de 

equação 𝑦 = 2; 

 [𝐴𝐵𝐶𝐷] está contido no plano 𝑥𝑂𝑦; 

 a reta 𝐸𝐶 tem equação vetorial 

(𝑥, 𝑦, 𝑧) = (2,−6, 8) + 𝑘(0, 4,−2), 𝑘 ∈ ℝ; 

 o ponto 𝐴 tem coordenadas (6, 2, 0). 

5.1. A condição 𝑥 = 6 ∧  𝑧 = 0 define:  

(A) a reta 𝐴𝐹.                          

(B) a reta 𝐴𝐵. 

(C) a reta 𝐴𝐷. 

(D) o plano 𝐴𝐵𝐶. 

 

5.2. Mostre que o ponto 𝐸 tem coordenadas (2, 2, 4) e o ponto 𝐶 tem coordenadas (2, 10, 0). 
 

5.3. Identifique e defina, por uma condição, o conjunto de pontos do espaço equidistantes dos 

pontos 𝐶 e 𝐸. Apresente a condição na forma 𝑎𝑥 + 𝑏𝑦 + 𝑐𝑧 + 𝑑 = 0, com 𝑎, 𝑏, 𝑐, 𝑑 ∈ ℝ. 

 

5.4. Determine o volume do prisma. 

 

5.5. Determine equações paramétricas da reta 𝐵𝐸. 

 

5.6. Defina, por uma condição, a superfície esférica com centro em 𝐶 + 𝐵𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗ e que é tangente ao 

plano 𝑥𝑂𝑧. 

 

 

6. Considere as funções 𝑓: {−1, 0, 1, 4, 5} → ℝ  e  𝑔: {−1, 0, 2, 3, 5, 6} → ℝ definidas, respetivamente, 

por: 

 

        

 

 

 

 

(𝑓 ∘ 𝑔)(5) é igual a: 

(A) 1     (B) 3               (C) √2   (D) 2√2 

 

 

 

  

 

𝒙 −1 0 1 4 5 

𝒇(𝒙) 
1

2
 √2 √8 −3 3 
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7. Considere o seguinte problema colocado pela professora de Matemática 

numa aula: 

“Consideremos um cubo de aresta 𝑎 e um hexágono cujos vértices são 

os pontos médios de algumas arestas do cubo, como está representado 

na figura ao lado. 

Indique uma expressão que permita calcular a área 𝐴 do hexágono em 

função de 𝑎.” 

Prove que uma resposta correta ao problema é 𝐴 =
3

4
× 𝑎2 × 3 

1

2.              

 

 

FIM 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

COTAÇÕES 
 
 

Item 

Cotação (em pontos) 

1. 2. 3.1 3.2 4.1 4.2 5.1 5.2 5.3 5.4 5.5 5.6 6. 7.  

8 8 8 15 15 20 8 20 20 15 15 15 8 25 200 

 


